
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ДЖИДИНСКОГО РАЙОНА
Республика Бурятия, Джидинский район, с. Петропавловка, ул. Терешковой, 7 тел.:8(30134)41-5-25, факс.:42-4-99

Приказ №35
«23» марта 2015г.                                                                                               с. Петропавловка

Об  итогах районного профессионального конкурса
 «Воспитатель года-2015»

                 В целях развития системы дошкольного образования, повышения престижа труда педагогических работников системы дошкольного образования, формирования позитивного общественного мнения о профессии педагога дошкольного образовательного учреждения и утверждения приоритетов дошкольного образования в обществе с 20 февраля 2015 года по 23 марта 2015 года проведен районный профессиональный конкурс «Воспитатель года – 2015». 
На основании протокола заседания жюри по итогам конкурса приказываю:
1.1. Наградить участников районного профессионального конкурса «Воспитатель года-2015»  поощрительными призами и дипломами:
- Усову Наталью Александровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Булыкский детский сад «Петушок» в номинации «Педагогический поиск»
- Аюшееву Сэсэгму Николаевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Цагатуйский детский сад «Ургы» в номинации «За преданность профессии» 
- Бадаеву Туяну Мэлсовну - воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Верхне-Ичетуйский детский сад «Туяа»  в номинации «За творчество в профессии»
- Якимову Елену Викторовну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Боцинский детский сад «Колокольчик» в номинации « Педагогический талант»
- Пак Дарью Дмитриевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Петропавловский детский сад № 3 «Колосок» в номинации «Педагогическая надежда»

1.2. Наградить победителей районного профессионального конкурса «Воспитатель года-2015» ценными призами и дипломами:
-Доржиеву Жаргалму Батодалаевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Оерский детский сад «Солнышко», занявшую 3 место в районном профессиональном конкурсе «Воспитатель года 2015»
-Дмитриеву Ольгу Николаевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Нижне-Торейский детский сад «Тополёк», занявшую 2 место в районном профессиональном конкурсе «Воспитатель года 2015»
-Зарубину Елену Николаевну – воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Петропавловский детский сад №5 «Теремок», занявшую 1 место в районном профессиональном конкурсе «Воспитатель года-2015»
-Цымбылову Ирину Александровну - воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Петропавловский детский сад №4 «Малыш», победителя, обладателя Гран-при районного профессионального конкурса «Воспитатель года-2015»

2. Объявить благодарность за организацию в проведении районного профессионального конкурса «Воспитатель года 2015» след. дошкольным образовательным учреждениям: 
-Муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению Петропавловский детский сад №4 «Малыш» заведующей Жамбаловой  Наталье Дамбаевне;
-Муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению Петропавловский детский сад №5 «Теремок» заведующей Бальчиной Тамаре Данзановне;
-Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению Гэгэтуйский детский сад «Медвежонок» заведующей Раднаевой Туяне Дымбрыловне.

3. Рекомендовать победителю, обладателю Гран-при районного профессионального конкурса Цымбыловой Ирине Александровне принять участие в  республиканском  конкурсе «Воспитатель года 2015».

4.  Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.



Начальник МКУ Управление образования
Джидинского района                                                                                   А.Ю. Дабаева 



    
