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Гармаев Гармажап Аюрович родился в 1916 году в селе Верхний Торей Джидинского района. Его родители были скотоводами, с малых лет он помогал им по хозяйству. После окончания Верхне-Торейской начальной школы Гармажап начал свою трудовую биографию в родном колхозе. До армии работал пастухом, табунщиком, пахарем, косарем, познал всю тяжесть крестьянского труда.

15 октября 1937 года Гармаев Гармажап был призван на действительную службу. Молодой боец Гармаев начал службу кавалеристом. В 1938 году красноармеец Гармаев был направлен для дальнейшей службы в Ленинградский военный округ. После окончания курсов младшего командного состава, стал командиром отделения, а затем взвода.

 В это время обстановка на северо-западной границе, проходившей в 35-ти километрах от Ленинграда, оставалась напряжённой. В ночь на 30 ноября 1939 года войска Ленинградского округа перешли границу Финляндии. Поводом для развязывания войны послужили провокации на границе.

 С первых дней войны с белофиннами  наш земляк находился на передовой, участвовал в прорыве линии Это было зимой 1940 года. Далеко от родных мест сражался красноармеец Гармажап Гармаев. В последней разведке он обнаружил, что финны устроили засаду вблизи дороги, и решил с отделением уничтожить вражеское гнездо. Неожиданно на пути красноармейцев вырос лесной завал. И сразу же открыли огонь пулемёты врага. Бойцы по команде командира, отстреливаясь на ходу, стали отходить в  глубь леса. Отход бойцов Гармаев решил прикрывать сам.

 Финны подошли совсем близко. Засвистели в лесу пули. Потеряв с десяток бойцов убитыми, финны залегли и открыли ответный огонь. Патронов в дисках становилось всё меньше и меньше. «Надо прорываться к своим»,- подумал Гармажап. Бросив в финнов последнюю гранату, он короткими перебежками стал удаляться от врага. Вот и спасительный лесок… Внезапно, совсем рядом, Гармажап услышал показавшийся ему знакомым голос. Когда подполз ближе, увидел на снегу раненного командира взвода Орешкина.

 «Иди, не задерживайся, мне всё равно умирать,» - глухо сказал Василий Фёдорович. Но разве мог Гармажап покинуть в беде своего раненного командира? Бережно, как ребёнка, нёс он его. Нёс на спине, на руках… Нелёгкий путь проделал в это предрассветное утро Гармаев. Минутами казалось, руки и тело уже не повинуются разуму. Но всё сильнее сжимались челюсти этого мужественного человека, и он полз дальше. На рассвете бойцы одного из подразделений задержали неопознанных красноармейцев. А вскоре командир полка жал руку Гармажапу Гармаеву и благодарил его за проявленный героизм.

 Наш земляк на фронте всегда был готов выполнить любое задание командира. Он не раз совершал отчаянные смелые вылазки в тыл врага и приводил «языка». Однажды Гармаев выследил вражеский артиллерийский расчёт, скрытно подполз к нему и в рукопашной схватке прикончил всех финнов. Повернув жерло орудия в сторону противника, он открыл огонь. Смекалка и отвага бойца решили успех наступления батальона. Его изобретательности и энергии не было предела. Смелый, физически закалённый, дисциплинированный боец Гармаев на войне с Финляндией с честью оправдал высокое звание воина Красной Армии. не раз Гармажап Гармаев доставал важные сведения о противнике, спасал товарищей от верной смерти.

 Об отважном воине-буряте заговорил весь фронт. За образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 сентября 1940 года Гармаеву Гармажапу   Аюровичу было присвоено звание Героя Советского Союза – первому из бурят. Это событие было встречено земляками очень восторженно. Гармажап Аюрович стал известным человеком не только в районе, но и в республике.

 Награду получать он ездил в Москву. Орден Ленина и золотую медаль Героя Советского Союза ему вручал Всесоюзный староста Михаил Иванович Калинин. Награждение совпало с пребыванием наших артистов по случаю проведения Декады искусства Бурят-монгольского народа в Москве. Правительство СССР по этому случаю устроило торжественный приём.

 На нём присутствовали И.В. Сталин, В.М. Молотов, М. И. Калинин, К.Е. Ворошилов и другие руководители партии и правительства. О встрече с руководителями страны позднее любил рассказывать Гармажап Аюрович.

 Закончились бои. И в конце 1940 года старшина Гармаев вернулся в свой родной колхоз «Пятилетка» (Верхний Торей Джидинского аймака Бурятской АССР). Но недолго пришлось ему заниматься мирным трудом. Да и мирным-то его трудно было назвать, наверное, нельзя. По рекомендации партийных органов Гармажап Аюрович поступил работать в Джидинский районный отдел милиции.

 Когда началась Великая Отечественная война, он неоднократно обращался с просьбами об отправлении его на фронт. Однако, его не призывали в армию. Тогда он обратился к  М. И. Калинину с письмом. 19 февраля 1942 года Гармажапа Аюровича Джидинский райвоенкомат призвал в армию. Гармаев был направлен в Нижнеудинское кавалерийское военное училище, по окончанию которого ему было присвоено звание «лейтенант». Он был направлен на службу в Кяхтинский Пограничный Отряд, а затем отправлен на фронт.

 Суровыми дорогами войны от Задонья до Буга прошёл патриот. Ещё сейчас в Верхнем Торе вспоминают, как зимой 1944 года приезжал в родной улус на побывку старший лейтенант Гармаев. Он много рассказывал о героических подвигах, мужестве и отваге советских воинов на фронте.       В связи с продвижением наших войск к западным границам страны, весной 1944 года в городе Чите был сформирован новый пограничный отряд. Его личный состав был подобран из числа пограничников Забайкальского пограничного округа.

 Из Кяхтинского погранотряда было набрано 40-50 человек, в их числе Г. А. Гармаев сначала эшелон разгрузили в городе Смоленске, где бойцы отряда провели около месяца в ожидании освобождения от немецкой оккупации своего места назначения – города Бреста и Брестской крепости. С прибытием на место назначения, забайкальские пограничники начали «обживать» границу своего участка. Это было в мае-июне 1944 года.  Гармажап Аюрович был назначен начальником контрольно-пропускного пункта, что находился на мосту через реку Буг, это на трассе- шоссе Москва – Варшава.   

 В июне 1945 года Гармажап Аюрович попал в госпиталь и там умер от сердечной недостаточности. Случилось это 16 ноября 1945 года. Похоронен Гармажап Аюрович        в Бресте, близ легендарной крепости.  С того трагического момента прошло почти 66 лет. Сейчас ясно одно, что славное имя Гармажапа Аюровича сохранится навеки, пока живёт наш народ.

 22 октября 1970 года Кяхтинской заставе было присвоено имя Героя Советского Союза Гармаева Гармажапа Аюровича. Именем Гармаева названы улицы в сёлах родной Джиды.. В нашем районе проводятся турниры на приз Г. А. Гармаева по вольной борьбе.

Гармажап Аюрович прожил короткую, но яркую жизнь. Он жив в делах и сердцах джидинцев, всего бурятского народа и нынешнего молодого поколения.

 Каждый человек оставляет на земле свой след. Яркий, достойный подражания след оставил наш  славный земляк Герой Советского Союза Гармажап Аюрович Гармаев – мой прадед. Как рассказывала моя бабушка Гармаева Людмила Аюровна:                   

 Гармажап Аюрович родился в 1916 году в селе Верхний Торей Джидинского района. Его родители были скотоводами, с малых лет он помогал им по хозяйству. После окончания Верхне-Торейской начальной школы Гармажап работал в родном колхозе.  Героем Советского Союза стал в 1940 году за спасение раненного командира в войне с белофиннами.  На Великую  Отечественную войну ушел в 1942 году после многочисленных  обращений в военкомат. После обращения к М.Калинину он попал на западный фронт. После войны служил в Бресте. Умер в июне 1945 года и похоронен вблизи Брестской крепости.                 

Я провела исследовательскую работу по изучению памятников моему прадеду.

 Проводя работу над моей темой, я узнала, что в нашем Джидинском  районе есть 3 памятника Герою Гармаеву Г.А. В родном селе Верхний Торей Героя Советского Союза Гармаева Гармажап Аюровича установлен бронзовый бюст. «Он установлен 6 ноября 1987 года   в честь 70-летия Октябрьской революции. Автор известный бурятский скульптор Геннадий Васильев. Приезжала делегация из Кяхтинской пограничной заставы», - рассказывает Дамбаев Борис Чойнхорович – учитель истории нашей школы.  

 Бронзовый бюст  установлен на высоком постаменте, где высечены имя и Золотая звезда Героя. Герой изображен в гимнастерке и в фуражке. На груди – Золотая Звезда Героя Советского Союза. Справа на гранитной плите высечены слова: «Подвиг бессмертен, имя навечно» .

В районном центре – селе Петропавловка – Герою установлен памятник 10 июля 2003 года. Он стоит возле здания районной администрации. Как рассказывает заведующая районным отделом архитектуры Загребина Елена Алексеевна, предложений, где установить памятник было очень много. Прошло заседание в администрации района с приглашением главы поселения «Петропавловское», представителей райвоенкомата, депутатов, архитекторов.

 В итоге решили, что памятник первому Герою Советского Союза из Бурятии должен стоять в центре Петропавловки, где проходимость людей большая, чтобы земляки знали свою историю. Администрация района взяла на себя все расходы по содержанию памятника, а отдел архитектуры отвел участок под него. Этот памятник выполнил известный скульптор Геннадий Васильев. Это копия памятника Гармаеву, установленному в городе Бресте.

 Из истории: Осенью 2000 года на городском кладбище Бреста делегация Республики Бурятия обнаружила на Аллее Героев памятник Герою Советского Союза Г. А. Гармаеву (до этого никто не знал, откуда он родом). В 2002 году в Брест выезжала делегация Джидинского района, которая установила на памятнике мраморную доску с соответствующей надписью и доставила капсулу с щепоткой верхнеторейской земли, взятой в местности Челутай, с родового имения семейства Гармаевых. Памятник этот будет служить символом дружбы и братства бурятского и белорусского народов.

 К 65- летию Победы белорусская делегация подарила родине Героя бюст, высеченный из мрамора.

 Этот памятник представляет собой горельеф.  Горельеф – это вид рельефной скульптуры, в котором выпуклая часть изображения выступает над плоскостью более чем на половину своего объема.

 Памятник возле здания Отдела внутренних дел, с. Петропавловка сначала  находился в парке отдыха, в западной части села – рассказывает Е.А. Загребина. Из- за ненадлежащего ухода было решено памятник перевести в центр села и установить возле здания милиции. ОВД ухаживает за памятником. Выполнен в технике барельеф.

 Барельеф (фр. basrelief) — выпуклое изображение отдельных человеческих фигур; целых групп или каких-либо предметов. Они делаются из разных материалов: вылепливаются из глины, высекаются из мрамора или из какого либо другого камня, вырезаются из дерева или отливаются из алебастра и из бронзы. Собственно барельефом, т. е. низким рельефом называется изображение слабой выпуклости.

 Проводя данную исследовательскую работу, я сделала вывод, что подвиг Гармаева Гармажап Аюровича живет не только в названиях улиц, стихах, песнях, но и в памятниках нашего района. Это не просто история. Памятники – это также объекты культуры. Посещая наш район, гости могут, увидев эти    памятники, изучить и как культурный, и как исторический объект. Мы, джидинцы, должны помнить историю родного края, ухаживать за памятниками, не допускать их разрушения.            

