В апреле и мае 2017года на стадионе «Юность» и  в местности «Черемушки» прошла традиционная спартакиада работников образования. Спартакиада была проведена в три тура. В первом тур е проходили соревнования по лёгкой атлетике, по стритболу, по мини-футболу. Во втором туре играли в волейбол и в шашки. Третий заключительный этап проходил в «Черёмушках» где вне зачёта были два вида это: весёлая эстафета и армспорт.  Спартакиада прошла на хорошем организационном уровне, наши  педагоги отдохнули душой и телом после учебного года. С 2014года райком профсоюза стал привлекать к этому мероприятию и работников дошкольных учреждений. Всего было заявлено 19 образовательных учреждений - это: ДОУ, СОШ, ООШ, ЦДОД, ДЮСШ, МКУ Управление образования. 
В  первом туре проходили соревнования по лёгкой атлетике, и  победителем стала команда Цагатуйской СОШ, 2 место заняла Енхорская СОШ, 3 призовое место у команды МКУ Управление образования. В мини-футболе места распределились следующим образом: 1 место – Цагатуйская СОШ, 2 место – Оёрская СОШ, 3 место – В-Ичетуйская СОШ. В следующем виде спорта стритболе у нас принимали участие женщины и чемпионками стали стритболистки из ПСОШ-1,  2 место у Верхне-Ичетуйцев, 3 место заняла команда Булыкской СОШ. Во втором туре состязались волейболисты и шашисты. По волейболу победу одержала команда Цагатуйской СОШ, 2 место – Оёрская СОШ, 3 место у объеденённой команды Н-Бургалтая и Желтуры. У шашистов 1 место – В-Ичетуй, 2 место – Н-Бургалтай и Желтура , 3 место у ДОУ «Малыш»
 Конкурс «Визитная карточка» был перенесён и проведён в  «Черёмушках» Здесь конечно все молодцы, постарались, проявили фантазию и знания. Но разыгрывалось всего три места и результаты таковы: 1 место –Цагатуйская  СОШ, 2 место –ПСОШ-1, 3 место – Оёрская СОШ. Вне зачёта – это веселая эстафета из 6 этапов, здесь места таковы: 1 место – МКУ Управление образования, 2 место – Цагатуйская СОШ, 3 место –Гэгэтуйская СОШ . Армспорт среди  мужчин: 1место-Дашиев Д-Д.В.(Гэгэтуй),  2 место-Убугунов Б.К.(Н-Бургалтай), 3 место-Аюшеев Д.Т.(Цагатуй).  Армспорт среди женщин: 1 место-Гармаева М.Н.(Н-Бургалтай),  2 место-Белявцева С.Б.(Н-Торей), 3 место-ГалсановаД.Б. (Инзагатуй)
[bookmark: _GoBack]В общекомандном зачёте 1 место у Нижне-Верхнеичетуйской СОШ, 2 место у команды Цагатуйской СОШ, 3 место заняла объеденённая команда Н-Бургалтайской СОШ и Желтуринской ООШ. Все команды победители и призеры получили грамоты и денежные призы. Так держать, уважаемые учителя, воспитатели и работники образовательных учреждений. Желаю вам приятно отдохнуть и набраться сил. В заключении хочется поздравить наших учителей с окончанием учебного года. Счастья, здоровья и успехов.
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